
De styrande socialdemokraterna har
beslutat genomdriva det hårdaste
nedskärningspaketet någonsin inom
socialtjänsten i Umeå.

Det ska skäras 114 miljoner på främst
äldre och handikappade, något som
bl a innebär att 120 jobb försvinner.
Beslutet stöds av de borgerliga.

Drabbas gör vårdtagarna och de som
inte får jobb. Nedskärningarna slår
även mot den personal som blir kvar.
De tvingas arbeta ännu hårdare.
Samma sak gäller för anhöriga. Dessa
förutsätts ställa upp i ännu högre grad
än tidigare.

Många kvinnor kommer att gå från
att vara dubbel- till att bli trippel-
arbetande! De ska sköta sitt eget jobb,
ta huvudansvaret hemma och även ta
hand om föräldrar som inte får äldre-
boende. Utslitning blir följden:

Men nedskärningarna är inte slut med
detta. Det ska bort ytterligare mellan 40
och 50 miljoner nästa år. Samma sak
gäller för 2007!

Under en treårsperiod är det alltså me-
ningen att det ska skäras bort cirka
200 miljoner från omsorgerna. Ung-
domar som fastnat i missbruk hör
också till förlorarna!

Rättvisepartiet Socialisterna be-
kämpar dessa nedskärningar. Du är
välkommen att delta i vårt arbete!

På sidan 2:

! Fackledning svek protestdag

! Internationella Kvinnodagen

Vänd !

Antal sjukdagar per kommunanställd och år

Umeå Kommun Socialförvaltningen
1995: .... 15 dagar 2003: .... 32,9 dagar
2004: .... 29 dagar 2004: .... 33,4 dagar

Kriminella orättvisor - mellan
fattiga och rika
Nedskärningarna drivs igenom - trots
att det finns pengar! Förra året var den
samlade vinsten i de 90 största börs-
bolagen hela 305 miljarder kr.

Dessa pengar kommer inte att investe-
ras, t ex i ny teknik för att säkra gamla
jobb och skapa nya. Industrin fort-
sätter bara att sparka arbetare. Ett ak-
tuellt exempel är Ericssons nedlägg-
ning av fabriken i Nynäshamn.
Istället kommer otroliga 165 miljar-
der att delas ut till aktieägarna!

Denna siffra ska jämföras med det
samlade underskottet för Sveriges alla
kommuner och landsting, samma år.
Detta låg på 5 miljarder!

Utarmad skola höjer aktievinsterna
En rad sparprogram
inom skola, vård
och omsorg moti-
veras till stor del av
ett underskott som
endast utgör tre (3)
procent av aktie-
utdelningen.
Exempel på bespa-
ringar: mindre lönehöj-
ning, extra helgtjänstgöring, ute-
blivna vikarier, föråldrade läro-
böcker, överbelagda sjukhus, ned-
lagda vårdcentraler, förlängda vänte-
tider vid operationer o s v.

Det politiska språket räcker inte till
för att beskriva de orättvisa livsvill-
kor som växt fram. Dagens orättvi-
sor måste betecknas som kriminella!

Rättvisepartiet Socialisterna
Vill du delta i kampanjen mot nedskärningarna - Hör av dig !

Rättvisepartiet, Box 7003, 907 02 Umeå, 090 -19 47 35 - mail: rattvisepartiet.umea@telia.com

Offensiv har bytt namn till
Rättvisepartiet Socialisterna

Äldre och handikappade hotas av nedskärningar på 114 miljoner
och i Umeå hotas 120 jobb inom socialtjänsten - allt medan aktieägarna badar i pengar!

Umeå behöver en Rättvisedag  - under våren
- och en fackförening på medlemmarnas sida.

I kraft av sina enorma ekonomiska
resurser dominerar banker och stor-
företag alltmer samhällsutvecklingen.
Detta kan inte få fortsätta.

Företagens väldiga vinster beror bl a
på skatteomläggningar och låga lö-
neavtal, ofta i kvinnodominerade yr-
ken. Enorma summor har överförts,
från lågavlönade och den offentliga
sektorn, till redan rika och storföre-
tagen.

Det är dags för en förändring. Men
en förändring kommer inte av sig
själv. En förändring kräver kamp.

Fackföreningen ska inte styras av (s)
Hundratusentals är beredda att kämpa
för ett rättvisare samhälle. Men  det
krävs kunskap om vart pengarna ska
tas och en landsomfattande organi-
sation som kan
omvandla ilskan
till handling.

- Facken skulle
kunna stoppa de
kriminella orättvi-
sorna, menar Jan
Hägglund, full-
mäkt ige ledamot
för Rättvisepartiet Socialisterna.
- Fackens toppar vet att om bara en
del av aktieutdelningen på 165 mil-
jarder skulle satsas på offentliga sek-
torn så skulle läget förbättras, både
för vårdtagarna och personalen.

Kommunals nära 600 000 medlem-
mar skulle sluta upp bakom krav på
ökad personaltäthet, bättre arbets-
miljö och speciella lönehöjningar i
kvinnodominerade låglöneyrken.

Budgetunder-
skott: -5 mrd

Aktieutdelning: 165 mrd



Kommunals medlemmar skulle inte
tveka att strejka för att styra investe-
ringar till vård, skola och omsorg.

Detta kräver att företagens gigantiska
vinster ställs under demokratisk kon-
troll – istället för att delas ut till ak-
tieägarna. Resultatet skulle bli kraf-
tigt minskade orättvisor. Kampen för
att förverkliga denna kontroll kom-
mer att vara en huvuduppgift för ett
framtida demokratiskt socialistiskt
arbetarparti.

Vi utmanar (s) inom facket
Just nu befinner sig Kommunal mitt
inne i en avtalsrörelse. Förhandling-
arna förs mellan arbetsgivarna, som
helt domineras av s-märkta politiker,
och höjdarna inom facket, som också
är s-märkta.

Som s-politiker har de röstat för att
skära bort jobb och säga nej till
låglönesatsningar. Om dessa fackliga
representanter sedan ska  kämpa för
sina medlemmar
krävs att de går emot
sina egna beslut.
Men så sker inte.
Fackets representan-
ter sitter ofta på två
stolar. Detta utgör ett
hinder för den fack-
liga kampen.

- Facket måste ha rätt att ta ställning i
politiska frågor, menar Ingrid Eriks-
son, fullmäktigeledamot för Rättvise-
partiet Socialisterna. - Men detta inne-
bär att facket även måste bekämpa s-
märkta nedskärningar.

- Demokratiska fack som kämpar för
medlemmarnas bästa kräver att
sossarnas monopolställning bryts.

Rättvisepartiet Socialisterna

Kommunal ville inte försvara jobb
Rättvisepartiet Socialisternas med-
lemmar vet att det finns pengar för
att höja kvinnolönerna och rädda job-
ben. Kampen för detta måste föras
även inom facket.

Två av våra medlemmar har föresla-
git att Kommunals sektion 5, där de
som jobbar med äldre och handikap-
pade är organiserade, ska ställa sig
bakom två förslag.

Det ena går ut på en kampanj för att
stoppa nedskärningar och rädda ho-
tade jobb; det andra går ut på att  inte
skänka medlemmarnas pengar till (s)
– som alltså beslutat skära ned anta-
let arbetstillfällen med 120!

Kommunals sektionen 5 har 2500
medlemmar och styrka nog att rädda
jobben - om viljan fanns.

Tyvärr lyckades sossarna inom Kom-
munal rösta ned våra förslag. Detta
skedde ungefär med röstsiffrorna 25
mot 10 på ett glest besökt årsmöte.

Vårdpersonal - slut upp den 3 mars
Men Rättvisepartiets medlemmar
kommer igen – redan den 3 mars. Då
kommer vi att föra fram samma för-
slag i sektion 4 – som organiserar
kommunalarna på Umeå Universi-
tetssjukhus (NUS).

Vi hoppas att alla som vill försvara
hotade jobb och motsätter sig att
Kommunal i länet gav (s) ca 200 000
kr, valåret 2002, sluter upp på års-
mötet 3 mars och stöder våra förslag.

Umeå behöver en Rättvisedag - under våren
- och en fackförening på medlemmarnas sida.

Rättvisedag - med varningsstrejker
Rättvisepartiet Socialisterna kommer
även att bekämpa nedskärningarna på
på andra sätt.

Vi har tidigare försvarat hotade jobb
tillsammans med en rad personal-
grupper: renhållningsarbetarna 1993,
lokalvårdarna
1996 och vård-
anställda 2004.
Våren 2000
genomfördes
även varnings-
strejker på
cirka 30 arbets-
platser i Umeå,
främst inom äldreomsorgen.

Idag behövs åter varningsstrejker!
Detta för att bekämpa nedskärningar
på 200 miljoner under tre år - främst
inom äldre- och handikappomsorgen.

Tillsammans med elever och perso-
nal inom barnomsorg, vård och skola
kommer vi att försöka organisera en
protest under våren.

(forts från sidan 1)

Kommunals årsmöte, sektion 4
3 mars,

Folkets Hus, Sal Loke, 18.00
Internationella kvinnodagen

8 mars
Rådhustorget, 16.00

Rättvisedag i april
Höjda kvinnolöner och försvar

av äldre och handikappade

Till de frågor vi kommer att driva i
facket framöver hör kampen mot sexu-
ella trakasserier på arbetsplatserna och
våld mot kvinnor .Namninsamling till stöd för Kvinno-

jouren överlämnas till Umeå-politiker.

Lögner om ökat fusk
Det pågår en hetskampanj mot de 1,4
miljoner som står utanför arbetsmark-
naden. Sjuka, arbetslösa och socialbid-
ragstagare misstänkliggörs som ”fus-
kare” av media och riksdagpartier. Men
det är en lögn att fusk skulle vara nå-
got utbrett.
Riksförsäkringsverkets undersökning
2004 visade att fusket var minimalt och
inte kunde förklara ökningen av
sjukskrivningarna. Istället för att hetsa
mot lågavlönade kvinnor som slits ut
på jobbet, borde Scandiadirektörer
och riksdagsmän som Ola Rask ställas
till svars.


